

## 基层医疗机构收费项目合并

# 一般诊疗费个人支付不到2元

本报10月18日讯(记者

韩杰杰)18日,记者从潍坊市财政局获悉,潍坊基层医疗卫生机构一般诊疗费收费标准近日出台。一般诊疗费将按注射型与非注射型核定,收费分别为9元/人次和6元/人次。看病发生的一般诊疗费,医保和新农合基金将按不低于80%比例支付,这意味着最终个人支付部分不足2元。

为进一步规范基层医疗卫生机构收费行为,减轻人们看病负担,潍坊市财政局联合市卫生局等部门制定出台了基层医疗卫生机构一般诊疗费收费标准。一般诊疗费是指将基层医疗卫生机构现有的挂号费、诊查费、注射费(含静脉输液费、不含药品费)以及药事服务费按注射型与非注射型分别核定,注射型收费标准为9元/人次,非注射型收

规定,参加基本医疗保险和新农合人员,在由政府举办的已实施基本药物制度、开展基本医保门诊统筹和新农合门诊统筹的乡镇卫生院、城市社区卫生服务机构等基层医疗卫生机构就诊,执行一般诊疗费政策。

一般诊疗费按注射型与非注射型分别核定,注射型收费标准为9元/人次,非注射型收

费标准为6元/人次。对需输液的患者,严格按照规定标准收取治疗费、服务费,疗程内复诊的,不得再收取一般诊疗费。对于看病发生的一般诊疗费,医保和新农合基金将按不低于80%比例支付,所需资金从新农合门诊统筹基金中列支。这意味着,最终患者需支付的部分不会超过1.8元和1.2元。

一般诊疗费收费标准自今年10月1日起执行,基层医疗卫生机构应将一般诊疗费收费标准及医保支付政策在收费的显著位置进行公示。实施一般诊疗费后,对已合并到一般诊疗费的收费项目,不得另行收费或变相收费。相关部门将加强对一般诊疗费收费标准执行情况的监督检查,严肃查处违反政策的行为。



## 供暖季将至,热企准备好了吗?

昨日记者进行探访,多数已进入收尾阶段

本报记者 董惠

近期潍坊又迎来多股冷空气,随着温度的下降,供暖问题开始成为市民关注的焦点。新一季的集中供热即将开始,各供热公司都准备好了吗?18日,记者陆续采访潍坊多家供暖企业了解到,现在准备工作多已进入收尾阶段,供暖储煤多已提前到位。各热企也将确保在11月5日前全部设备具备热备用条件,即使出现恶劣天气,可保证随时供暖。

### 11月5日前,设备具备热备用条件

18日下午,记者来到潍州路潍坊昌能热源有限公司,现场工作人员正在忙碌着进行最后的设备检修。走进一间碎煤机车间,公司相关负责人庄志永指着眼前的一台碎煤机告诉记者,今年公司对这台碎煤机进行了更新改造,现在工作人员

正在进行最后的检查。

对于即将到来的供暖季,庄志永说,目前,各项工作已基本完成,其他项目计划11月5日前全部完工,并确保所有设备具备热备用条件。“这也就是说,只要有需要,可随时开启设备保证供暖”。

而潍坊百惠热力公司也自上个采暖季结束后,开始设备检修,现已全部完成。另外,针对上个采暖季,管网失水严重,日失水平均达到近1000吨,不但造成较大的经济损失,而且严重的影响了供热质量。为解决这一

问题,工作人员对所有管网进行打压,寻找漏点。经过两个月的时间,先后对主管网、支网,小区管网进行了打压,共发现漏点30多个,并进行了维修,现已基本上解决了这一影响供热的一大隐患,保证今冬供热质量。

### 供暖储煤 提前到位

针对煤炭储备,潍坊市热力公司工作人员介绍,截至目前,公司合同供暖上网总面积达到658万平米,今年新增上网面积26.7万平米,预计2011~2012年采暖季煤炭总需求为7.5万吨标准煤。

公司相关负责人张传波告诉记者,尽管今年煤炭等主要物资价格持续高涨,但目前,市热力已通过招标签订供煤合同2份,总计2万

余吨,而且第一批煤炭约2万吨已经到达潍坊货场,预计在近日也将运往热源厂。

另外,为彻底解决热源不足的问题,进一步完善供热管网,潍坊百惠热力公司今年投资1.3亿资金建设了多项工程。其中,建设志远路供热首站,以华电公司高温水为热源,解决福寿街沿途大约300万平方米面积的供热;建设志远路沿福寿街至

潍坊学院北门的供热主管网,与原主管网接头;另外,还建设蓉花路供热管网,满足高新区蓉花路沿线包括专家公寓、北海公寓等小区100多万平方米的供热面积等。截止到目前,除志远路供热首站外,其他各项工程正在收尾,10月25日之前可全部完成,志远路供热首站工程预计11月完成。通过

这些工程的建设,解决热源不足问题。而百惠热力今年预计用煤7000吨左右。目前,已签订煤炭供应合同7000吨,锅炉现场储煤1000吨,为随时开炉做好了准备。

尽管今年煤价高,但18日,记者采访了解到,现在多数热力公司前期供暖储煤已提前到位。

### 预计10月底陆续开始打压试水

为监测居民家中供暖设施是否完整或出现漏水等问题,18日,记者了解到,多数供暖公司预计在10月底前陆续开始充水试压。

其中,市热力工作人员告诉记者,在11月5日前完成热源、管网及换热站工作

备。一栋热力公司工作人员介绍,现在具体试压时间还未确定。

而今年,百惠热力计划在10月25日开始充水打压,11月10日之前全面完成打压任务,北海锅炉11月5日开始烘炉,做好随时供热的准

知,以便打压时家中留人配合。

另外,目前各供热公司也加强抢修队伍,制定了应急预案,一旦发生大的事故,确保在最短的时间内完成抢修任务,保证供热持续稳定运行。

## 多家银行 首套房贷利率上调

上浮10%-20%,房产交易量下降明显

本报10月18日讯(记者 丛书莹)18日,记者采访市内8家银行了解到,目前首套房贷款利率有所上调,上浮在10%到20%之间。因为利率的上调,让部分有买房意愿的市民暂且搁置了计划,持观望态度,记者从房产中介和潍坊市房产交易中心了解到,房产交易量也因此下降明显。

受国家限制房产贷款政策的影响,目前银行不仅在贷款额度上有了限制,对于首套房贷款利率也进行了上调。18日,记者从潍坊市内的8家银行得到证实,首套房贷款利率确实上调,上调比例在10%到20%不等。

建设银行潍坊分行信贷部经理窦存坦告诉记者,建设银行的首套房贷款在基准利率的基础上上调了20%,但是存量房贷利率执行的7折优惠政策不变。交通银行潍坊分行信贷部经理苏红表示,交通银行的首套房利率上调了10%。工商银行潍坊分行客户经理孙振海告诉记者,首套房贷款利率目前上调了10%到20%。

在记者采访时,遇到了住在人民医院附近的齐先生,他说自己在半个月前从房产商那里得知贷款利率要上调的消息,就急忙去银行登记贷款,但是半个月过去了,现在还没贷到,银行给的说法是现在贷款额度紧,得再等等。而且按照现在的首套房利率,他买的40万的房子,按照基准利率7.05%上浮10%算,估计得比往常多付3~4万元。

首套房贷款利率上调后,更多的市民在买房时处于观望状态,导致目前楼市成交量低迷。记者从房产中介和潍坊市房产交易中心了解到,目前房屋的出售和房屋过户量处于直线下降状态。一房产中介的工作人员告诉记者,因为利率上调,大部分有买房意愿的市民都想再等等,所以去中介的都是咨询的,真正买房的也就占一两成。

## 中国石化潍坊公司 开展服务创优活动



近日,中国石化潍坊公司紧密结合当前开展的“为民服务争先创优”活动,认真开展了“迎国庆·回馈客户”活动。一是组织好活动的宣传工作,在潍坊交通音乐频道每天播放6次宣传广告;二是在市区(含县城)、旅游风景区、高速路口等位置选择形象好、加油车辆集中的80座加油站开展此活动,并按照要求发放活动宣传品,取得了良好的效果。图为加油客户开心领取赠品。(通讯员 张梅 摄)